

**悼念田公**  
**大埔县家炳八中**

<https://mp.weixin.qq.com/s/zQNXqHHGTcStXMillePeKg>

昨日，收悉香港田家炳基金会讣告，获知田家炳老先生辞世，我们愕然，不敢相信，也不愿相信，这么慈善的老人怎能离开我们！我们大埔县家炳第八中学全体师生甚为哀恸！田公一生克勤克俭，情倾教育，致力于教育发展，以他名字命名的学校学院遍布国内。单在我们大埔县田公的家乡就捐赠中学 12 所、小学 22 所、幼儿园 3 所。这位世纪老人的伟大情怀再次让人敬佩与深深的怀念！

几十年捐助教育事业，田老先生被誉为“中国百校之父”。作为百校之一的大埔县家炳第八中学，处于大埔县西大门银江镇明德村乐富坪，是我们当地最美最漂亮的乡村学校，与田公有着特殊的情缘，因为这里是田先生夫人房惠英女士的故乡，所以我们倍受田公恩泽。学校 1995 年创办后，田公每次回来几乎都会来学校看看，都会给我们师生讲讲他的人生故事。“中国的希望在教育”、“要教育办好，首先是基础教育要办好”、“育人最关键的是育品德”、“我最怕的不是钱捐得多，而是学校办不好！”、“做人但求无愧于己，对得起良心”，每一句都很朴实，每一句都很通俗，每一句都富有哲理，有时他还动情流泪，让人感动万分，至今仍历历在目，在耳边回响，在激励着我们、鞭策着我们。他德育先行的教育思想，一直是我们办学的方向与路径，田公的伟大精神更是激励着我们每一位田校人，我们始终因田校人而自豪，始终因田校人而幸福！

而今，田公仙逝，是我们田校人的巨大损失！更是中国的巨大损失！我们怀念他！！田公虽逝而精神永存，他的大爱善举将彪炳青史、万古流芳！

展望未来，我们大埔县家炳第八中学必将赓续田公之精神，承扬田公之博爱与诚朴，砥砺奋进，不负田公之恩情，切实把学校办好办优！

致敬田老先生！愿您一路走好！